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J— Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Esitsizlikler
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a bz E ve a#£0 olmak uzere ax+b <0, ax+b =0, ax+b >0

ve ax +b = 0 seklindeki ifadelere x degiskenine bagh birinci derece-
den bir bilinmeyenli esitsizlik denir. Omegin 2x+ 6> 12, x +5 < 7 ve
2% = 14 + x ifadeleri birinci dereceden bir bilinmeyenli esitsizliktir.

Esitsizliklernn gozum kimesi, gergek sayilann bir alt araligidir.
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Gercek Sayi Araliklar

e

a, b, x € K ve a < b olmak uzere a ve b sayilari ile bu sayilann
arasindaki butin gergek sayilar; [a, b] ni olusturur. Araliklar, iki ug
noktalarnim da igeriyorlarsa kapali aralik, sadece bir ug noktasini
iceriyorlarsa yari-acik aralik, iki ug noktalann da icermiyorlarsa acik

aralik olarak adlandiriliriar.
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» a=x=bise x =|a.b] (Kapah aralik)
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a b

- - O—» a<x<bise x =[a,b) (Yan agik aralik)
a b

-— ) e—» a<x=bise x = (a,b] (Yan agik aralik)
a b

*—E Cbl'—l"- a<x<bise x = (a,b) (Acik aralik)
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Esitsizlikler ile ligili Ozellikler
| Bir esitsizligin her iki tarafina ayni say1 eklenebilir ya da esitsizligin her iki tarafindan ayni sayi
gikarilabilir. Bu islemler yapildiginda esitsizligin yonu degismez. a<b ise a+c<b+c olur.
Bir esitsizligin her iki tarafi ayni pozitif say: ile garpilir veya bolinirse esitsizlik yon degistirmez.

c>0Dvea<bise ac<b ¢, %{E olur.
Bir esitsizligin her iki tarah ayni negatif say ile carpilir veya bélunirse esitsizlik yon degistirir.

"Cc°C
Ayni isaretli ifadelerin siralandiqi esitsizliklerde, her iki tarafin gcarpma islemine gore tersi alindiginda
1

. a
c<0vea<bise ac=b c, —=— olur.
ve D<a<b 1—}—D|I.Jr
a b =

1

b

egitsizlik yon degigtirir. a<b <0, =
a-b<0ise ailebzitisaretli, a-b >0 ise a ile b ayn isaretlidir.
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3x + 4 = 22 esitsizligini saglayan kac farkh pozitif tam say oldugunu bulunuz.

2x + 1 < 21 esitsizliginin ¢ozum kimesini bulunuz.
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X e s e e . -
3=—5 esitsizliginin gozum kimesini bulunuz.

< 4 ve y=2x+1 olmak (zere y nin alabilecegi en blylk tam sayi degerini bulunuz.
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X,ye Z 2=<x=7 ve y=>5x+2 olmak Gzere y nin alabilecegi en blyuk ve en kluglk tam sayi
degerlerinin toplamin bulunuz.
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AsaQidaki grafiklerde iki farkh fidan tdrindn dikildigi andaki boylan ve yillara bagh boy denklemleri
verilmigtir. Buna gore kavak agacimin boyu kaginci yildan sonra gam agacinin boyundan uzun olacaktir?

y (boy cm) y (boy cm)
‘ y=70+10x t y=10+15x
o
.f-*'f.f
—
70+
10
o - = X (yil) o = X (yil)
G-am agaci Kavak afac
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Sefa, evlere damacana su servisi yapan babasina yardim etmek igin kamyonetlerine her biri 19 kg agirli-
ginda sulardan yikleyecektir. Babasi 75 kg, kendisi 60 kg ve kamyonetlerinin azami ylk tagima kapasite-
si 1250 kg olduguna gore Sefa'nin kamyonete en gok kag adet damacana su yukleyebilecegini bulunuz.
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YUk tagima kapasitesi 730 kg olan bir tasita 60 kg lik kolilerden en fazla kag tane yuklenebilece-
gini bulunuz.
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